

中国外交部、国防部:

# 菲军舰非法坐滩仁爱礁 严重侵犯中国领土主权

本报综合新华社北京5月30日电 30日,中国外交部和国防部分别举行例行记者会,两场记者会上均有记者问:有外电报道称,近日中国渔船、海监和海军舰艇在南沙群岛仁爱礁附近活动频繁,阻止菲律宾船只向在仁爱礁废旧登陆舰上的菲人员运送补给。中方此举可能成为南海紧张局势升温的导火索。中方对此作何反应?

对此,中国外交部发言人洪磊和国防部发言人耿雁生相继表示,中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,中方绝不会接受菲律宾方面以任何形式非法侵占仁爱礁,中国海军舰艇在管辖海域进行巡逻是完全正当的。

洪磊表示,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,1999年,菲律宾一艘军舰以搁浅为借口,在中国南沙群岛仁爱礁非法坐滩,中方多次向菲方提出严正交涉,要求菲方拖走该舰,菲方称未将该舰拖走是因为“缺少零部件”,并表示没有在礁上建造任何设施的打算,也没有任何挑衅倾向。

然而,菲方罔顾中方严正立场和自己的承诺,企图强化非法存在,企图非法侵占仁爱礁,这严重侵犯中国的领土主权,违反《南海各方行为宣言》。

洪磊表示,中国政府派公务船前往该海域正常巡航无可非议。



5月30日,国防部新闻发言人耿雁生在北京举行国防部例行记者会。 新华社发

议。中方维护国家主权的决心和意志是坚定不移的,绝不会接受菲律宾方面以任何形式非法侵占仁爱礁。洪磊强调,中方敦促菲方切实履行承诺,与中方相向而行,不采取使局势复杂化的挑衅行

动,为维护南海地区和平稳定作出应有的努力。

耿雁生强调,菲方有关说法完全不符合事实。中国政府和军队维护国家领土主权的决心和意志是坚定不移的。我们坚决反对

有关方面采取任何使局势复杂化、扩大化的举动。对于菲律宾防务部门领导人“为保卫领土战斗到最后一个人”的言论,耿雁生表示:菲方应该保卫自己领土,而不是他国领土。

中国外交部:

# 中国政府绝不承认“旧金山和约”

据新华社北京5月30日电 中国外交部发言人洪磊30日在例行记者会上表示,中国政府认为“旧金山和约”是非法和无效的,因而绝不能承认。

有记者问,据报道,日本内阁官房长官菅义伟29日称钓鱼岛早在《马关条约》签订前就是日本领土,《波茨坦公告》发表前更是如此。日本领土在法律上是由《旧金山和约》确定的。中方对此有何评

论?

洪磊说,有关钓鱼岛问题的历史经纬是清楚的。1895年,日本利用中国清政府在甲午战争中败局已定,秘密将钓鱼岛编入日本版图,这是非法窃取行为。随后日本强迫清政府签订不平等的《马关条约》,割让包括钓鱼岛在内的“台湾全岛及所有附属各岛屿”。

洪磊指出,1943年12月,中美英三国首脑发表《开罗宣言》,规

定将日本窃取中国之领土归还中国。1945年7月《波茨坦公告》重申,《开罗宣言》之条件必将实施。1945年8月,日本天皇发表投降诏书,宣布接受《波茨坦公告》,无条件投降。1972年9月中日邦交正常化时签署的《中日联合声明》载明,“日方将坚持遵循《波茨坦公告》第八条的立场”。

洪磊强调,中国政府多次郑重声明,“旧金山对日和约”由于

没有中华人民共和国参加准备、拟制和签订,中国政府认为是非法的,无效的,因而是绝对不能承认的。钓鱼岛从来就不是琉球的一部分。“旧金山和约”第三条涉及的托管范围中也不包括钓鱼岛。

洪磊表示,中方再次敦促日方正视历史,尊重事实,信守承诺,认真履行自己应尽的国际义务。

## 戚建国将率团出席 香格里拉对话会

据新华社北京5月30日电 中国国防部新闻发言人耿雁生30日说,5月31日至6月2日,副总参谋长戚建国中将率中国人民解放军代表团出席在新加坡举行的香格里拉对话会。其间,戚建国将发表大会演讲,阐述中国的国防政策和地区安全合作倡议;会见有关国家防务部门和军队领导人,就地区安全形势和两军关系交换意见。

## 我官兵和海军医院船 将参加东盟多边联演

据新华社北京5月30日电 中国国防部新闻发言人耿雁生30日表示,东盟防长扩大会人道主义援助救灾和军事医学联合演练将于6月17日至21日在文莱举行,各方参演总兵力约2000人。中方将派指挥参谋人员、官兵和卫勤分队共110名官兵参加演习,中国海军医院船也将访问文莱并参加演练。

## 美黑客攻击言论 低估中国人民智慧

据新华社北京5月30日电 中国国防部30日举行例行记者会,有记者提问,美方称美国很多先进敏感的武器设计遭到了黑客攻击,并将攻击对象指向中国,中方如何评价?对此,新闻发言人耿雁生表示,美方的言论存在误判,“一是低估了美国五角大楼的安全防护能力,二是低估了中国人民的智慧。”他说,中国完全有能力建造维护国家安全需要的武器装备。

## 日炒作中国潜艇威胁 目的不可告人

据新华社北京5月30日电 中国国防部30日举行例行记者会,针对日本媒体对中国海军远海训练进行炒作,新闻发言人耿雁生回应说,近年来,中国海军多次组织舰艇编队赴西太平洋海域进行远海训练,并且逐渐实现常态化。这些远海训练活动符合相关国际法和国际实践,是正常的。对于有的国家把中国海军正常的远海训练视为异常,感到有所谓的“警惕性”,我们只能说这是疑神疑鬼、庸人自扰。

针对日本媒体频繁炒作中国潜艇在日本毗连区潜航一事,耿雁生表示,在国际水域,各国潜艇都有航行自由的权利。西北太平洋及周边海域有多个国家的潜艇在那里活动。耿雁生说,日方捕风捉影,刻意渲染所谓“中国军事威胁”,人为制造紧张,有着不可告人的政治目的,也是不负责任的,这样无助于地区的和平稳定。

QQ游戏 天下棋弈 2013全国象棋甲级联赛第8轮生活日报群康俱乐部主场移师山东高密

“红高粱之约·惠影科技”专场

山东中国重汽队 VS 上海金外滩队

时间: 6月5日 地点: 高密市凤都大酒店

主办: 中国象棋协会 本场承办: 高密市人民政府 中共高密市委宣传部 生活日报群康象棋俱乐部

欢迎广大棋迷到现场为中国重汽队加油!

用人品打造精品 用精品奉献社会

一步到位 步步到位



中国重汽 SINOTRUK

亲人服务 www.sinotruk.com

中国重汽集团

